

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 73
(2596)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья «Минюст предложил закрывать дела в случае защиты нравственных ценностей», опубликованная на сайте «Независимой газеты» 22.05.2025 г.

https://www.ng.ru/politics/2025-05-21/2_9257_news1.html

Вологда
май 2025

Минюст предложил закрывать дела в случае защиты нравственных ценностей

Министр юстиции России Константин Чуйченко предложил подумать об освобождении от уголовной ответственности в случае, если человек нарушил закон, защищая нравственные ценности. «У меня есть предложение подумать в отношении того, что, может быть, нам ввести третье основание освобождения от уголовной ответственности, дабы обеспечить приговором справедливость. У нас на сегодняшний день освобождается (от уголовной ответственности. – «НГ»), если человек действовал в состоянии крайней необходимости или в состоянии необходимой обороны, а если он защищал нравственные ценности?» – сказал Чуйченко на Петербургском юридическом форуме. Так, ни у кого не возникает вопросов к жителям Курской области. «Заходили националисты в Курск. Многие местные жители защищали своих близких, свое имущество и, естественно, убивали. Ни у кого же не возникает вопроса, а насколько правомерно они убивали и так далее», – сказал он. «Тогда почему в обычной ситуации такие вопросы возникают, и мы тем самым, как говорится, находимся в противостоянии и противоречии права и морали», – сказал министр. Он привел в пример случай, когда к восьми годам лишения свободы приговорили мужчину, который вышел на лестничную площадку и увидел, как негодяй и подонок насилует его малолетнюю дочь, и он его убил. «И за это получает восемь лет», – сказал министр. По его мнению, мораль и право должны не параллельно идти или расходиться, а наоборот. «Мораль должна быть воплощена в праве, и право должно быть глубоко моральным», – добавил он.

По информации ТАСС